

# КУРОРТНЫЙ РАЙОН – ЭТО ЛЕТНИЙ НЕВСКИЙ ПРОСПЕКТ

*Развитие его комфортной среды волнует весь Петербург. Но и любовь к малой родине никто не отменял. Поэтому к мнению местных жителей прислушиваются особенно внимательно. Это произошло на состоявшихся слушаниях по концепции благоустройства пляжей Финского залива.*

Недавно отмечалось 300-летие Невского проспекта. По этому поводу весь Петербург принимал участие в обсуждении эмблемы этого события. Что вполне понятно. Связать Невский проспект с одним только Центральным районом города было бы неправильно. Потому что еще Гоголь говорил, что для Петербурга Невский проспект составляет ВСЕ.

Курортный район тоже такой ОДИН. И его пляжи являются общественными пространствами. Их благоустройство должно обсуждаться. Но с кем? Одних местных жителей явно недостаточно. С другой стороны, не петербургский же референдум созывать?

Именно поэтому выбрали золотую середину. Начали с «Офицерского» пляжа. Еще в марте 2018 года о намеченном благоустройстве объявили на отчете администрации Курортного района, проинформировали через районный сайт в разделе «Развитие городской комфортной среды», поставили на входе информационный щит.

В начале ноября об общественных слушаниях по поводу концепции развития городских пляжей в рамках развития комфортной городской среды все были проинформированы через социальные и городские СМИ. Обсуждение благоустройства «Офицерского» пляжа, вынесенное в отдельный вопрос, в течение трех недель анонсировалось в местных пабликах

И нельзя сказать, чтобы в зале яблоку негде было упасть и люди стояли в проходах. Половина мест осталась не занята. Не было известных градозащитников, которые обычно чутко реагируют, когда где-то что-то не так.

## Как обустроить пляжи Финского залива?

Сергей Кузьмин, начальник отдела благоустройства и экологии администрации Курортного района, рассказывая о концепции благоустройства пляжей, подчеркнул несколько основных моментов: во-первых, это рамочный документ, детального проекта еще нет,

В Курортном районе 14 городских пляжей. В летние дни на территории района единовременно пребывает до 1 млн. человек. Три года назад началось кадастрование территории всех городских пляжей – их передали на баланс ГБУ «Курортный берег». До этого их статус не был четко определен. Именно поэтому к формированию концепции их благоустройства приступили только в этом году.

во-вторых, элементами благоустройства, в том числе малыми архитектурными формами, дизайнерскими решениями – создатели концепции собираются подчеркнуть своеобразие каждого города или поселка,

**В будущем на всех пляжах появятся зоны променада**



Променад Зеленогорского пляжа, 1911 год.  
Фото с сайта Терийоки.ру

имеющего в своих границах пляж, в-третьих, планируется проложить по их территории зону променада, параллельную урезу воды. Это делается для того, чтобы в дальнейшем соединить все пляжи одной пешеходной дорожкой, по которой будет удобно пройти по всему побережью. В-четвертых, все пляжи должны быть оборудованы санитарными зонами с сетями водоснабжения и водоотведения. На сегодняшний день «Офицерский» – четвертый из 14 пляжей, где такие удобства предусмотрены. Пляжи будут оборудованы в едином для каждой рекреационной зоны стиле детскими городками, полями для волейбола и тенниса, мангалными площадками. Продолжится их оснащение видеокамерами. И, естественно, они будут комфортны как для инвалидов, так и для мам с колясками.

## «Офицерский» пляж – визитная карточка Сестрорецка

В этом году на «Офицерском» пляже были проложены сети водоснабжения и водоотведения для обустройства душевых кабин и питьевого фонтанчика, а также установлены железобетонные конструкции, на которых в дальнейшем будут укреплены деревянные настилы и спуски к воде для маломобильных групп населения.

Часть жителей Сестрорецка, выступавших на слушани-

ного совета Сестрорецка. Тем не менее, необходимо подчеркнуть, что не все собравшиеся были против предложенного ГБУ «Курортный берег» проекта, в зале находились и люди, которые пришли его защитить.

## По результатам слушаний администрация района приняла ряд решений

Уже на следующий день об этом сообщил первый заместитель главы администрации Андрей Константинов в эфире канала «Залив. ТВ»

Так, решено демонтировать часть бетонных конструкций на пляже «Офицерский», таким образом, площадь песчаной зоны увеличится на несколько десятков квадратных метров. На слушаниях подчеркивалось, что из-за хорошей погоды этим

ет нецелесообразным убрать дорожку, проложенную вдоль пляжа, так как кроме удобства продвижения для маломобильных групп населения она выполняет еще и защитную, декоративную функцию, потому что именно под ней проложены сети, обеспечивающие водоснабжение и водоотведения душевых, организация которых в пляжной зоне необходима и отвечает санитарно-гигиеническим нормам.

## Где место для денкинга?

Начальник отдела благоустройства и экологии Сергей Кузьмин выразил признательность Александру Браво за его активную жизненную позицию. Дело в том, что после сигнала неравнодушного жителя Зеленогорска администрации

что любые объекты, сооружаемые в прибрежной полосе параллельно берегу, способствуют выносу песка в море, в данном случае – размыву пляжей. Именно поэтому считаю, что дорожку параллельную берегу (денкинг) через пляж прокладывать не надо.

## Сместить зону променада к самой границе пляжа, как это было на исторических фотографиях.

В настоящее время по границе пляжа и парка проходит отделенная от пляжа ограждением пешеходная бетонная дорожка. Она давно требует ремонта и ее существование никак не отражено в представленной концепции, в то время как она вполне заменяет собой предложенный денкинг.

## Отремонтировать мостик через ручей Жемчужный. На западной границе «Золо-

Глава администрации Курортного района Алексей Куимов поручил проработать вопрос благоустройства «Офицерского пляжа» с тем, чтобы пойти навстречу конструктивным предложениям жителей Сестрорецка

– Состоявшиеся обсуждения показали, что практика их проведения будет обязательно продолжена, – подчеркнул глава района.

летом для удобства отдыхающих работали на пляже начались в самом конце сезона благоустройства. Именно поэтому люди видят бетон, на месте которого в следующем году будут удобные для инвалидов и матерей с колясками деревянные настилы. До начала лета пляж предстанет полностью благоустроенным.

Курортного района удалось согласовать с Водоканалом демонтаж просеки из гравия, пересекавшей пляж. Дорожка была проложена к техническим площадкам коллектора, проходящего по подземным коммуникациям рекреационной зоны.

В свою очередь, Александр Браво поблагодарил администрацию Курортного района за то, что она вмешалась в ситуацию на «Золотом» пляже, которая благополучно разрешилась. Вместе с тем, он подготовил ряд предложений. Ниже они представлены в сокращении.

**Не прокладывать денкинг (пешеходную дорожку) по средине «Золотого» пляжа.** В последнее время было опубликовано много научных работ, подготовленных учеными-гидрологами, в которых убедительно доказывается,

того» пляжа Зеленогорска находится устье ручья Жемчужный. Мостик через этот ручей, находившийся за спасательной станцией, давно разрушен. В то же время маршрут от «Золотого» пляжа вдоль береговой линии в западном направлении является популярным пешим маршрутом среди отдыхающих.

**Не загромождать пляж.** «Золотой» пляж непосредственно примыкает к Зеленогорскому парку культуры и отдыха на территории которого, в непосредственной близости от пляжа, находятся несколько современных детских площадок, детских аттракционов и спортивных площадок. Поэтому загромождать пляж дополнительными сооружениями не стоит.

Лариса Голубева